东区政〔2017〕105号

城东区人民政府办公室

关于建立城东区推进大众创业万众创新

部门联席会议制度的通知

韵家口镇、各社区，区政府各部门：

    为加强对推进大众创业万众创新工作的组织领导和统筹协调，及时解决工作推进中存在的困难和问题。经区政府同意，决定建立城东区推进大众创业万众创新部门联席会议(以下简称“联席会议”)制度。

    一、联席会议工作职责
　　(一)在区政府领导下，统筹协调推进大众创业万众创新相关工作，研究和协调“双创”工作实施过程中遇到的重大问题，加强对“双创”工作的指导、监督和评估。

　　(二)加强各部门之间在推进大众创业万众创新方面的信息沟通和相互协作，及时向区政府报告有关工作进展情况，研究提出政策措施建议。

　　(三)完成区政府交办的其他事项。

　　二、联席会议组成
　　联席会议由区人社局、区发展改革和经济商务局、区科技文体旅游局、区财政局、区农牧局、区统计局、区国税局、区地税局、区总工会、团区委、区妇联、区残联、韵家口镇和各社区组成。
　　联席会议由区政府领导同志担任召集人，区人力资源和社会保障局、区发展改革和经济商务局、区科技文体旅游局、区财政局负责同志担任副召集人，其他成员单位有关负责同志为联席会议成员(名单附后)。联席会议成员因工作变动需要调整的，由所在单位提出，联席会议确定。联席会议办公室设在区人力资源和社会保障局，承担联席会议日常工作。由区人力资源和社会保障局主要负责同志兼任办公室主任，各成员单位有关科室负责同志担任。

　　三、工作规则
（一）定期向区政府汇报工作进展情况。主要汇报政策落实和工作推进情况，总结开展“双创”工作的经验和做法，分析存在的突出问题，为决策提供参考。

（二）联席会议原则上每年召开1至2次全体会议，由召集人或副召集人主持，也可根据工作需要，临时召开会议。成员单位根据工作需要可以提出召开会议的建议。研究具体工作事项时，可视情况召集部分成员单位参加会议，也可邀请其他部门参加会议。　

（三）不定期召开专门会议、开展专项活动。联席会议办公室根据年度工作计划和阶段性工作安排，报请联席会议召集人同意，不定期组织各成员单位或部分成员单位召开专门会议、进行专题研究，全面推进双创工作开展。

四、成员单位职责分工
　　区人力资源和社会保障局：落实创业扶持政策，发挥创业孵化作用，加大创业平台建设力度，开展各类创业论坛、创业培训等活动，丰富创业孵化服务形式和内容。加快建立创业型社区，区级分级孵化和联动考核机制。完善创业担保贷款政策。加强创业培训，提高劳动者创业能力。加强创业服务平台及服务人员能力建设。

    区发展改革和经济商务局：统筹经济发展与创业创新，参与研究提出促进经济增长与创业创新协调发展的规划和政策建议，构建有利于大众创业、万众创新的政策环境、制度环境和公共服务体系，激发全社会创新潜能和创业活力。研究制定全区经济政策和发展规划，通过调整产业结构、承接产业转移等措施，促进中小企业发展。鼓励推动各类人员通过电子商务创业就业，鼓励龙头企业结合本地区特点建立电子商务交易服务平台。

区科技文体旅游局：推动科技企业孵化器建设，提升企业科技创新能力；建立面向创业创新者的专利申请绿色通道，对中小微企业授权发明专利进行资助；指导全区科技成果示范、转化应用与推广，将科技创新成果转化为实际生产。推进创业创新资源开放共享，为科技型中小企业提供公共研发服务。

区财政局：根据创业创新状况和工作目标，统筹安排各类支持小微企业和创业创新的资金，加大对创业创新支持力度，强化资金预算执行和监管，加强资金使用绩效评价；配合有关部门采取措施认真落实和完善各项促进创业创新的税费扶持政策。

　　区农牧局：加快转变农业发展方式，培育农业微观经营主体；挖掘新产业新业态的增收潜力，加快发展休闲农业和乡村旅游；围绕打造高原绿色有机品牌，鼓励农民合作和联合、龙头企业带动，促进种养加一体化发展，发挥创业带动就业的积极作用。

　　区统计局：建立创业创新企业发展情况指标统计，规范统计口径和调查方法，加强创业创新数据监测和分析，为做好大众创业万众创新制定相关政策提供数据支撑。

    区国税局、区地税局：贯彻落实国家和省、市创业创新的税收优惠政策，进一步落实高校毕业生、残疾人、退役军人、登记失业人员等人员的创业创新税收政策。

　　区总工会、团区委、区妇联、区残联等部门：负责本行业支持创业创新相关政策的落实，积极组织开展丰富多彩的创业创新服务活动，培养树立和大力宣传本行业内自主创业和开拓创新的先进典型，培育行业市场主体，推动本行业、本领域主体快速发展。

　　韵家口镇、各社区：按照创业创新发展目标要求，围绕本地区产业和经济发展特点，制定相关发展规划，增加公共产品和服务供给，为创业创新者提供更多机会；承担加快创业创新主体发展工作的主体责任，把大众创业万众创新与简政放权、放管结合、优化服务有机结合起来，加强监管，营造本地区创业创新环境。

    五、工作要求
区人力资源和社会保障局要会同区科技文体旅游局、区发展改革和经济商务局、区财政局等部门切实做好联席会议各项工作，各成员单位要按照职责分工，认真落实联席会议议定事项，主动研究推进大众创业万众创新发展相关工作，及时制定政策措施或提出政策措施建议;要互通信息，密切配合，互相支持，形成合力，充分发挥联席会议作用，形成高效运行的长效工作机制。

附件：城东区推进大众创业万众创新部门联席会议成员名单。

                           城东区人民政府办公室
                2017年8月2日

附件

城东区推进大众创业万众创新部门

联席会议成员名单

    召 集 人：马吉祥  区委常委、区政府副区长

副召集人：马晓春  区人力资源和社会保障局局长

          古焕昌  区发展改革和经济商务局局长

              柴新宁  区科技文体旅游局局长

              马晓祥  区财政局局长

    成    员：解陆明  区农林牧水局局长

              马万福  区统计局局长

              刘正学  区国税局局长

              王凤芝  区地税局局长

              马  勇  区总工会第一副主席

              王  璠  团区委副书记

              安  红  区妇联主席            

              杨文清  区残疾人联合会理事长

              马小平  区劳动就业服务局局长

          冶华强  韵家口镇镇长

          鲍青玲  东关社区公共服务中心主任

          严远宁  林家崖社区公共服务中心主任

          马绍军  周家泉社区公共服务中心主任

          陈海藨  清真巷社区公共服务中心主任

          白雪莲  国际村社区公共服务中心主任

          赵元得  大众社区公共服务中心主任

          陈红梅  富强巷社区公共服务中心主任

          郭琳霞  火车站社区公共服务中心主任

          王晓光  互中社区公共服务中心主任

          田红霞  康乐社区公共服务中心主任

        高  萍  青藏花园社区公共服务中心主任

孙春玲  泰宁社区公共服务中心副主任

抄送：区委、人大、政协、区纪委办公室，档。                                        
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