东区政〔2017〕104号

城东区人民政府办公室

关于建立城东区农民工工资清欠

部门联席会议制度的通知

韵家口镇、各社区，区政府各部门：

为深入贯彻落实市政府办公厅《关于建立西宁市全面整治拖欠工资问题联席会议制度的通知》（宁政办〔2017〕49号）精神，切实解决我区建筑施工企业拖欠农民工工资问题，经研究，决定建立城东区农民工工资清欠部门联席会议制度。现将有关事项通知如下：

一、联席会成员单位

联席会议由区人力资源和社会保障局、区发展改革和经济商务局、城东公安分局、区司法局、区财政局、区国土资源局、区建设局、区信访局、区食品药品和市场监督管理局、区人民法院和韵家口镇、各社区组成，区人力资源和社会保障局为牵头单位。

联席会议召集人为区政府分管副区长，副召集人为区政府办公室主任、区人社局局长。各成员单位由主要负责人或分管负责人分管副职为联席会议成员，联席会议下设办公室，办公地点设在区人社局，由区人社局局长兼任办公室主任，具体负责联席会议日常工作。

二、联席会议职责
（一）贯彻落实省、市、区委和政府关于解决用人单位拖欠农民工工资问题的决策部署，对全区保障农民工工资支付重大事项或疑难问题进行研究，提出解决问题的对策和措施；

（二）协调解决辖区内拖欠农民工工资问题的重大事项和问题；

（三）了解掌握各部门的工作情况，通报工作进度，总结、交流、推广好的做法和经验；

（四）分析清理拖欠农民工工资工作面临的形势，研究并提出加强预防和查处的政策措施；

（五）协调解决清理拖欠工资重大事项和问题，通报和审议拒不支付劳动报酬违法犯罪案件查处及行政执法与刑事司法衔接工作情况，研究解决工作中存在的重大问题；

（六）对欠薪情节严重的企业和负责人，联席会议各单位共同实施失信联合惩戒；

（七）及时向区政府汇报农民工工资清欠工作的情况。

三、联席会议成员单位职责分工

区人社局：负责做好全区农民工工资清欠有关工作；强化宣传培训力度，营造维护农民工工资权益的良好社会氛围；通过劳动保障监察执法，全面掌握全区农民工工资清欠工作动态，及时向区委、区政府和农民工工资清欠工作联席会成员单位提出工作建议和意见，为科学决策提供依据；预防和解决农民工工资拖欠问题，加强组织协调，及时协调各部门单位解决农民工工资拖欠问题；督促指导责任单位开展农民工工资清欠工作；建立健全农民工工资清欠工作机制，发挥农民工工资保证金作用；认真受理，积极办理恶意欠薪案件，加强与公安机关等部门衔接联动，严厉打击恶意欠薪违法犯罪行为。

区发展改革和经济商务局：负责加强对政府投资项目的审批管理，严格审查资金来源和筹措方式，并牵头做好社会信用体系建设工作，对失信企业，依法依规予以限制。

城东公安分局：负责并配合人社部门处理欠薪逃跑、有能力支付而拒不支付农民工工资的欠薪行为；及时处理因拖欠农民工工资引发的突发性和群体性事件；依法处理因拖欠工资引发的群体性上访事件。

区司法局：负责做好相关法律法规宣传，为欠薪农民工提供法律咨询服务和法律援助，引导农民工通过合法渠道维护权益。

区建设局：加强建筑行业的监督管理，落实建设领域农民工工资保障金制度，对未按规定缴纳农民工工资保障金的工程项目，一律不得核发施工许可证；对有拖欠农民工工资的行为的建筑企业或个人，要依法给予该项目限期停工的处罚，不得通过该欠薪企业的资质年检，对其市场准入、招投标资格和新开工项目的施工许可等进行限制。

区安监局：负责指导、监督、规范管理辖区企业的用工行为；监督检查企业农民工工资支付情况。

区总工会：充分发挥工会组织的作用，做好对企业执行劳动保障法律法规情况进行督查，发现问题及时提请有关部门处理。

区人民法院：组织开通清欠绿色通道，优先受理农民工工资案件；做好涉及农民工工资案件的财产保全、先予执行和行政处罚案件的强制执行以及拒不支付劳动报酬案件的审判工作；对进入诉讼程序不具备还款能力的项目和个人，积极采取资产变现等措施筹集还款资金，优先用于清偿农民工工资。

区信访局：负责拖欠工资问题上访接待办理，协调督促有关责任单位解决被拖欠对象的合理诉求等工作。
韵家口镇、各社区：按照属地管理的原则，落实本辖区内清欠工资工作主体责任，做好清欠工资各项工作。

四、联席会议议事规则

（一）定期召开全体会议。原则上每半年召开一次，由召集人或由召集人委托副召集人主持召开,主要学习贯彻国家和省市关于解决拖欠农民工工资问题的方针政策及有关文件精神；议定年度工作计划、任务和阶段性工作安排；通报工作进展情况，分析存在问题，提出措施和建议；研究有关农民工工作有关政策和事项。

（二）不定期召开专题会议。联席会议办公室根据年度工作计划和阶段性工作安排，报请联席会议召集人同意，不定期组织成员单位或部分成员单位开展联合调研、召开专门会议、进行专题研究，及时向联席会议各成员单位通报工作情况。

（三）开展督促检查。由联席会议办公室制定工作督查方案，组织部分成员单位开展清欠工资工作专项联合检查，同时对各单位落实治理拖欠工资政策措施情况和任务完成情况进行督促检查，对拖欠工资案件进行沟通协调，并交办相关单位及时处理和解决。

五、工作要求

（一）认真组织会议。联席会议由召集人或副召集人确定会议议题和时间，联席会议办公室负责会务准备工作，根据会议内容，通知相关成员单位按要求准备相关材料并及时参会。

（二）抓好会议落实。联席会议做出的决定，各成员单位要认真贯彻落实，及时向联席会议办公室报告本单位落实联席会议决定事项和工作进展情况。

（三）加强沟通配合。各成员单位要切实履行职能，主动向联席会议提出解决拖欠农民工工资问题的办法、意见和建议，互通信息，相互配合，形成合力，充分发挥联席会议作用。
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附件

城东区全面治理拖欠工资问题联席会议成员名单

    召 集 人：马吉祥  区委常委、区政府副区长

    副召集人：崔玉琦  区政府办公室主任

              马晓春  区人力资源和社会保障局局长

    成    员：古焕昌  区发展改革和经济商务局局长

              何  军  城东区公安分局副局长

              马晓祥  区财政局局长          

              杨存福  区司法局局长

              冶玉春  区建设局局长

              周寰才仁  区安全生产监督管理局局长 

马秀珍  区食品药品和市场监督管理局常务副局长
              马  勇  区总工会第一副主席

              杨桂生  区人民法院副院长

              赵云靖  区人力资源和社会保障局副局长

          冶华强  韵家口镇镇长

          鲍青玲  东关社区公共服务中心主任

          严远宁  林家崖社区公共服务中心主任

          马绍军  周家泉社区公共服务中心主任

          陈海藨  清真巷社区公共服务中心主任

          白雪莲  国际村社区公共服务中心主任

          赵元得  大众社区公共服务中心主任

          陈红梅  富强巷社区公共服务中心主任

          郭琳霞  火车站社区公共服务中心主任

          王晓光  互中社区公共服务中心主任

          田红霞  康乐社区公共服务中心主任 

          高  萍  青藏花园社区公共服务中心主任

孙春玲  泰宁社区公共服务中心副主任

抄送：区委、人大、政协、区纪委办公室，档。                                        
西宁市城东区人民政府办公室        2017年8月2日印发
1

